
41 n r<^>< — 22964 r,?mr<i dei f)rfrwn'i 
.<••« h.i H Vii — !" SftMslUISK DISCUSSIONI 2a tornata. DEL 17 GIUGNO 1908 

P r e s e n t a z i o n e di una re lazione . 

P R E S I D E N T E . Invito l'onorevole Car-
dani a recarsi alla tribuna per presentare 
una relazione. 

CARDANI. Mi onoro di presentare alla 
Camera la relazione sul disegno di legge : 
Modificazioni alla legge del 2 luglio 1903, 
n. 430 (testo unico) sul Monte pensioni dei 
maestri elementari. 

P R E S I D E N T E , Questa relazione sarà 
Stampata e distribuita. 

Interrogazioni e interpel lanze . 
P R E S I D E N T E . Prego l'onorevole segre-

tario di dar lettura delle interrogazioni e 
delle interpellanze presentate oggi. 

L U C I F E R O , segretario, legge : 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare l'o-
norevole ministro della guerra, per sapere 
se non creda utile e conveniente di rivol-
gersi direttamente alle Cantine sociali coo-
perative per la fornitura del vino alle 
truppe, a trattative private, come già si fa 
attualmente per il grano, coi Consorzi 
agrari. 

« Buccelli». 

« I l sottoscritto chiede d interrogare l'o-
norevole ministro dei lavori pubblici sulla 
necessità di solleciti provvedimenti per la 
sistemazione ed allargamento del piano dei 
binari nella stazione di Nola (Caserta) sia 
per i bisogni del traffico, sia per la incolu-
mità dei viaggiatori. 

« Della Pietra ». 

« Il sottoscritto interroga il ministro dei 
lavori pubblici, sull'opportunità ed urgenza 
di sistemare la questione dei ribassi ferro-
viari agli impiegati dello Stato. 

« Rienzi ». 

« Il sottoscritto interrogali ministro dei 
lavori pubblici, sulla necessità, per l'accre-
sciuto commercio, d'ingrandire la stazione 
ferroviaria di Cefalù. 

« Rienzi ». 

« I l sottoscritto chiede di interrogare il 
ministro delle finanze per sapere se sia vero 
lo sciopero d'impiegati dello Stato negli 
uffici demaniali ed ipotecari, e nel caso af 
fermativo, quali ne sieno le cagioni, e quali 
i provvedimenti del Governo, 

* Alfonso Lucifero ». 

« I l sottoscritto interroga il ministro di 
agricoltura, industria e commercio per co-
noscere l'avviso intorno alla necessità dì 
ordinare la sollecita pubblicazione dei molti 
rilievi geologici già compiuti, nell' intento 
di procedere alla completa formazione della 
carta geologica d'Italia, base indispensabile 
di utili applicazioni per la topografia, l'in-
dustria e l'agricoltura. 

« Rampoldi ». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare iì 
ministro dei lavori pubblici sul ritardo nella 
costruzione della strada da Bocchigliero alla 
provinciale n. 8 in provincia di Cosenza. 

« D'Alife». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare i 
ministri dei lavori pubblici e dell' interno^ 
sulle alterne vicende di lentezza e di fretta 
nei pubblici lavori in Calabria, a seconda 
della calma attesa o della violenta impa-
zienza delle popolazioni, come nel recente 
caso di Bocchigliero. 

« Alfonso Lucifero ». 

« I sottoscritti chiedono d'interrogare il 
ministro dei lavori pubblici sulla necessità 
di migliorare subito le comunicazioni sulla 
ferrovia Genova-Ventimiglia, prolungando 
almeno fino ad Albenga il servizio dei treni 
locali 2256 e 1208. 

« Astengo, Celesia ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro degli affari esteri sul modo punto 
decoroso col quale all'Ambasciata i tal iana 
a Vienna sono ricevuti i rappresentanti 
della nazione. 

« Monti-Guarnìeri ». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro dei lavori pubblici per conoscere 
i molivi pei quali, contrariamente alle as-
sicurazioni date dal Governo, non si pro-
cede alla costruzione della nuova stazione 
di Ovada. 

« Brizzolesi ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il 
presidente del Consiglio ed i ministri delle 
finanze e di agricoltura, industria e com-
mercio, per conoscere i provvedimenti che 
si intendano adottare per mitigare gli ef-
fetti della crisi vinicola, che la prospettiva 
di un'abbondante vendemmia rende ogni 
giorno più gravi. 

« Strigari ». 


